

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.**EL BIEN PUBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**Correo de ayer.**

Madrid 29 de octubre.

Sr. Director de «Las Provincias.»

Varios periódicos de Madrid se han empeñado en desmentir la noticia cierta que dí á V. sobre el ningún resultado que tendria la informacion pedida por el general Pavia acerca de su conducta como general en jefe del ejército del Centro. Dicho general insistió en una conferencia que tuvo anoche con el duque de la Torre en que se lleve el asunto adelante, y así se lo prometió el jefe del poder ejecutivo. Los inconvenientes que tiene para el gobierno este negocio nacen, segun he dicho en otra ocasion, de la vivacidad de los términos con que se espresaba el general Pavia en sus despachos al ministro de la Guerra y del deseo del ministerio de que no resulte de la informacion nada perjudicial al Sr. Pavia.

Una indicacion grave que tambien hace la prensa de anoche es la relativa á destierro de algun personaje importante que, para estraviar la opinion acaso dijo «La Epoca» que era el Sr. Ruiz Zorrilla. El tiro esta vez no se suponía dirigido contra los radicales sino contra los alfonsinos, y el miedo que tuvieron algunos ministeriales antes de ayer, se tradujo en deseo de desterrar de Madrid, no á un personaje, sino á cuatro, que eran los Sres. Cánovas del Castillo, Goicoerrotea y generales Reina y conde de Balmaseda; pero sabiéndose ya que la noticia de la reunion en casa del Sr. Cánovas era trasnochada, pues ocurrió dos ó tres dias despues de llegar á Madrid dicho señor para dar cuenta de su mision en el extranjero, acordándose en ella esperar los sucesos y dar órdenes á los comités de provincias de que consideraran tonto, loco ó estafador (frase del Sr. Castro) á quien se presentara á ellos sin estar autorizado por el Sr. Cánovas, han cesado los rumores de destierro.—P.

Madrid 29 de octubre.

El general Laserna, que asistió ayer al Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del señor duque de la Torre, dió estensos detalles sobre el estado de las operaciones de guerra en el Norte, esponiendo sus proyectos y mostrándose convencido que con algunos refuerzos que se le faciliten, la campaña en Navarra daría en breve resultados satisfactorios.

El ministro de la Guerra, que parece se manifestó propicio á la peticion del general Laserna, dió esplicaciones á sus compañeros acerca de las operaciones en el Centro y en Cataluña, leyendo un satisfactorio despacho referente al primero de dicho distrito, y participando noticias de interés relacionadas con el segundo. Anunció de paso que el general Sr. Lopez Dominguez se hallaba ya de regreso en Barcelona; y tambien sometió á la aprobacion del Consejo varios nombramientos, entre los que figura el del general Merelo para el mando de una division del ejército de Castilla la Nueva.

El señor ministro de Marina habló algunos minutos para esclarecer ciertos actos íntimamente ligados con la vigilancia que ejercen nuestros buques de guerra en las costas del Cantábrico, citando el nombre de la goleta «Concordia» como uno de los barcos que mas actividad despliegan en el desempeño de su importante cometido.

Como habíamos anunciado, el Consejo en efecto, se ocupó tambien de la cuestion de refuerzos al ejército de la isla de Cuba, conviniendo en la necesidad de hacer cuantos esfuerzos sean imaginables para acudir en auxilio de la gran Antilla.

Un ministro dió lectura, si no estamos mal informados, ó aludió al ménos á una carta muy curiosa y muy instructiva, relacionada con el espíritu que domina en el ejército, espíritu que parece inútil decir no se estiende mas allá del vehemente deseo de batir al enemigo y terminar la guerra civil tan rápidamente como se desea.

Los demás ministros dieron cuenta del estado de sus respectivos departamentos, terminando el consejo á las cinco de la tarde, hora en que se retiraron los señores Camacho, y Serrano Bedoya, quedando reunidos los restantes otro largo rato, pero ya sin tratar ni discutir ningun asunto de importancia.

Madrid 30 de octubre de 1874.

Hoy no se ha recibido noticia alguna interesante del teatro de la guerra. El general Jovellar continúa recorriendo el Maestrazgo y entrando en muchos puntos donde hacia largo tiempo que no veían á las tropas, pero este paseo militar, al que en ninguna parte oponen resistencia los carlistas, seria mucho mas eficaz si pudieran dejarse guarniciones en los puntos mas estratégicos que ocupa el ejército.

Se ha vuelto á decir que el duque de la Torre saldrá pronto de Madrid para ponerse al frente del ejército del Centro, pero esto no acontecerá hasta que se refuerce dicho ejército con veinte mil hombres, cosa que se hará muy pronto si dentro de pocos dias se reciben, como se esperan, treinta mil fusiles de los Estados-Únidos.

El general Serrano ha salido esta mañana para la Granja con objeto de examinar sus posesiones en aquel sitio. Mañana estará de regreso en Madrid.

Hoy ha habido consejo de ministros, y en él parece que se ocuparon por fin de la cuestion de gobernadores, que ha presentado algunas dificultades á causa de los empeños de los pretendientes.

El director del Tesoro señor Rizo ha sido nombrado director de administracion en la isla de Cuba, y se designa para reemplazarle en aquella direccion ó al señor Arias (don Severiano) ó al señor Ferratges. Ayer se aseguraba que el ministro de Hacienda habia logrado hacer una operacion de crédito de cien millones de reales, pero la noticia no era cierta, y el ministro debe tropezar con algunos obstáculos para esta clase de negociaciones, en vista de la malquerencia que le demuestran los banqueros y en general los bolsistas.

Esta noche sale de Madrid para volver á tomar el mando del ejército del Norte el general Laserna.

Lo que algunos periódicos dicen de conspiraciones de los alfonsistas y de impaciencias del elemento militar de este partido, es puro cuento. Hay sin duda en él quien cree momento oportuno el actual para intentar el triunfo de la restauracion por cualquier medio, pero nadie está dispuesto á tomar la iniciativa y la inmensa mayoría se opone á una calaverada que pudiera resultar funesta para la causa política que defienden.

Es igualmente inexacto que los alfonsistas en ge-

neral censuren al señor Cánovas del Castillo porque se oponga á los indicados planes. El señor Cánovas siempre ha sido enemigo de que se busque el triunfo del partido por medio de una sublevacion militar. Además, si los alfonsistas cuentan con simpatías entre los gefes y oficiales del ejército, saben tambien que de la simpatía á la accion cuando ésta es arriesgada, hay gran distancia.

Esto no obsta para que se hable mucho y circulen noticias, que estos dias han producido alguna alarma. Una de las versiones que corrian estos dias, es que el 28 de noviembre, en que cumple don Alfonso 17 años, se proclamará su mayor edad, y dará el príncipe un manifiesto, llamando á todos los liberales monárquicos, aceptando los hechos consumados y las conquistas de la revolucion compatibles con una monarquía constitucional y moderna, y olvidando completamente cuanto ha pasado y pueda infundir temores á los hombres de setiembre.

Aunque, en efecto, este es el sentido que el señor Cánovas y sus amigos quieren dar á la restauracion, no creo que tenga fundamento la noticia del manifiesto, pues esto seria tanto como señalar ya el instante de verificarlo, y esto es lo que, por ahora, no quieren hacer las personas prudentes que dirigen la causa, y que confían en la eficacia del tiempo para que la sazoneen.

Tiénesese por segura la entrada en Francia de don Alfonso y doña Blanca, y se espera que el gobierno francés cumpla esta vez sus promesas de internar á los carlistas principales, haciéndolo con don Alfonso y con su esposa. De no ser así se tendrá una prueba evidente de que no abriga deseo de cumplir lo ofrecido.

Anoche se aseguraba que entre los radicales amigos del señor Márton y del señor Rivero habia ya completa conformidad para no declararse partidarios de la república ni de la monarquía, ateniéndose á lo que las Cortes en su dia acordaran sobre forma de gobierno.

Hoy ha sorprendido á cuantos le conocian el suicidio del brigadier señor Magenis. A las ocho de la mañana oyeron sus criados una detonacion en su cuarto, corrieron á él y hallaron al brigadier tendido en la cama y muerto. La bala de un pequeño revolver le habia destrozado la sien; junto al cadáver hallóse un pequeño trozo de papel en el que habia escrito: «No se culpe á nadie de mi muerte, Magenis.» Digo á V. que ha sorprendido la noticia, porque este jefe, que era brigadier de artillería desde antes de 1868, era de carácter alegre, de buenas costumbres y muy religioso. No se sospecha el motivo de su muerte, aunque padecia mucho de la herida que recibió en una pierna cuando fué con el general Calonge á Santander.

Ayer se verificó la exhumacion de los restos mortales del señor don Félix José Reinoso, insigne literato y publicista, que se hallaban depositados en el cementerio de la Sacramental de San Isidro, y los cuales deben ser trasladados á Sevilla. Acudieron á este acto comisiones de Sevilla y de los centros literarios de esta ex-corte.—P.

Parece que hoy ha recibido aviso el general Pavia de que en el consejo de ayer el presidente del poder ejecutivo, como le habia ofrecido en la entrevista de por la mañana, hizo presentes los deseos

que aquel habia manifestado de que se activen los procedimientos incoados á consecuencia de su instancia para que se abra una informacion; y parece además, que las diligencias están incoadas, ocupándose el fiscal general señor Servet del exámen y coitejo de documentos.

Parece que el general Palacios será nombrado capitán general de Aragon, el general Buceta segundo cabo de Búrgos, y el general Chinchilla comandante general del campo de Gibraltar.

El «Imparcial» ha recibido el siguiente telegrama de su corresponsal en París, fechado á las cinco de la tarde de ayer:

«Retíranse los pontones del Bidasoa. Nuestro embajador celebró una cordial conferencia con el ministro de Negocios extranjeros. Los marqueses de la Vega de Armijo, su hijo y el secretario de la embajada comerán el mártes próximo en el palacio del Elíseo.—Miranda.»

El general Topete ha pasado la noche muy tranquila, y tenemos la satisfaccion de anunciar á nuestros lectores, que á la hora en que cerramos nuestra edicion continuaba muy aliviado, pero sin salir del estado grave.

El general Fajardo ha sido nombrado comandante general de Albacete.

Dos párrafos publica «La Iberia» de hoy que no han podido menos de impresionarnos: uno sobre los trabajos incesantes de la Internacional y otro relacionado con la misma idea, pues que dice lo siguiente:

«Los alborotadores de Barcelona han querido explotar la última disposicion del gobierno por la que se suprime la p-seta de plus que venian disfrutando los soldados, para reproducir entre estos las escenas que el año pasado preparó la diputacion provincial.

Por esta vez los planes de los enemigos del orden se han estrellado contra la sensatez y buen juicio de los individuos de nuestro ejército, cuya mayoría ha permanecido siempre fiel á sus banderas.

Seguros estamos de que el gobierno quitará á los que tratan de introducir nuevamente la indisciplina las ganas de repetir sus propósitos.

Solo en el partido carlista pueden tener su origen estos infames trabajos.

Solo los cantonales son capaces de contribuir á tales fines.»

Ningun detalle importante se habia recibido esta mañana del resultado del consejo de guerra que actúa en Albacete. Cuando sobre el particular se diga es prematuro.

Hoy ha debido sufrir la última pena en Búrgos un soldado sentenciado á muerte por haberse pasado al enemigo. Ayer se recibieron varios telegramas solicitando indulto, entre otros, uno del señor Casaval.

El general Lersundi, que se hallaba en Bayona, ha tenido una fuerte recaída en la aguda enfermedad que hace tiempo viene padeciendo, segun dice un cólega.

Anoche llamó la atencion en la presidencia del poder ejecutivo la larga conversacion que sostuvieron los embajadores de Inglaterra y Francia.

El mariscal Bazaine no llegará á Madrid hasta mediados de noviembre, pues se propone descansar algunos dias en Lisboa, adonde arribará del 4 al 9.

Leemos en un cólega:

«Las actuaciones gubernativas contra las personas que aparecen complicadas en la publicacion del folleto «La guerra y la constitucion del país,» continúan activamente, hallándose amenazadas algunas de las que han tenido la desgracia de intervenir indirectamente en este asunto.»

El general Laserna ha conferenciado esta mañana con el señor Montero Gabuti, secretario general del ministerio de la Guerra.

Entre las personas internadas en Francia se cuenta al cura Santa Cruz, que se hallaba en Pau disfrazado.

En Lóndres han circulado unos bonos carlistas de 1,000 francos, grabados y espedidos en Burdeos, que firman los condes de Jauro y de la Florida, amortizables por todo su valor á los tres meses de residir en Madrid el Pretendiente.

En Lóndres eran ofrecidos dichos bonos á 500 francos, sin hallar quien los tome á ningun precio.

El gefe carlista Rada, que hace pocos dias entró en Francia, ha vuelto á pasar á territorio español, y hoy se ha dicho que D. Carlos piensa conferirle nuevamente un puesto importante.

VALENCIA 1.º DE NOVIEMBRE.

Las facciones de Aragon y Valencia se han reunido para atacar una de las pequeñas brigadas que operan actualmente en el Maestrazgo, creyendo sin duda que la gran superioridad del número en un momento dado, podria darles la victoria y reanimar el abatido espíritu de sus partidarios; pero el valiente brigadier Despujol, con las tropas de su mando, que creemos no eran mas que cuatro batallones y dos piezas de artillería, les ha dado una severa leccion, causándoles tan numerosas bajas que, como enfrente de Teruel y de Amposta, debe haber quedado muy resentida la moral de los carlistas.

Ya dimos anticipada cuenta del ataque de Cucala, Corredor y Polo á un batallon de la brigada Despujol en Villafranca del Cid. Rechazados los carlistas, reunióse en aquella villa la brigada, y al siguiente dia todas las facciones de Aragon y Valencia caian sobre ella, creyendo coparla.

He aquí el parte de este rudo encuentro, que anoche nos facilitó la autoridad militar:

«El brigadier Despujol se vió rodeado en la noche del 28 en Villafranca del Cid por las facciones reunidas de Cucala, padre é hijo, Corredor, Madrazo, Gamundi, Pallés, Polo y cura de Flix, con las fuerzas de Segarra y Vallés y los dos batallones de Santés, mandados por Velasco, en número total de doce á trece batallones.

Consiguió el dia 29, despues de una reñida accion de seis horas, romper el círculo en que pretendian encerrarlo, y entró á las diez de la noche en Morella, dejando sobre el campo mas de 120 muertos del enemigo y muchísimos heridos, y llevándose como trofeos de tan brillante jornada 38 prisioneros, dos de ellos oficiales, mas de 100 armas de fuego, cinco mulos cargados de municiones, algunos caballos, y lanzas y documentos del estado mayor general carlista.

Las pérdidas de la brigada son menores de lo que podria esperarse de tan rudo combate, en el que jefes, oficiales y soldados llenaron cumplidamente con su deber, y al esforzado denuedo de todos, y á la inteligencia y bravura de su bizarro brigadier, se debe tan señalada victoria alcanzada por fuerzas tan cortas que castigaron el intento de querer aprisionarlas, fraguado por la mayor parte de las faccio-

nes reunidas de Aragon y Valencia, sobre las cuales caerán en breve otras columnas.

BARCELONA 29 DE OCTUBRE.

A la una y media de ayer tarde parte de la guarnicion de esta plaza fué á situarse en el paseo de Gracia para recibir al general en gefe, quien no llegó hasta las cuatro de la tarde y cuya aproximacion avisaron tres ginetes que se adelantaron á la columna para que las tropas se hallaran en formacion correcta. El escolentísimo Sr. D. José Lopez Dominguez entró en el paseo por la parte de Gracia y á su paso delante de las fuerzas tocó la música de artillería la marcha Real, yendo S. E. á colocarse frente al prado Catalan, en cuyo punto aguardó que las tropas estuviesen ordenadas para verificar el desfile que presenció en la plazuela del Teatro, teniendo á su lado al gobernador de la plaza general señor Buceta, al brigadier gefe de estado mayor general Sr. Bermudez Reina al auditor de guerra y al brigadier Sr. Negron con varios gefes y oficiales de estado mayor y una escolta de caballería. El desfile terminó á las cinco, habiendo pasado por enfrente del general fuerzas de ingenieros, infantería, carabineros, guardia civil, caballería y artillería. Con estas fuerzas iban custodiados por una seccion de la guardia civil unos doce presos, entre los cuales habia uno vestido de soldado.

La salida del general en gefe para Granollers fué motivada por la aptitud inconveniente en que se colocaron algunos de los soldados de la columna que manda el brigadier Estévan que se hallaba en dicha villa, tomando por pretexto la disminucion del plus dispuesta por el gobierno. Antes de entrar en Granollers el general en gefe envió órdenes al brigadier Estévan mandándole reuniera inmediatamente á los soldados y saliese de la poblacion á colocarse en un punto que le indicó, con objeto de dejar de esta suerte dentro de la villa á los discolos, á quienes él se encargaria de hacer volver á la obediencia. Afortunadamente ningun individuo se quedó rezagado, y el general en gefe tuvo la satisfaccion de entrar en Granollers sin ser necesario apelar al rigor de la ordenanza.

Mandada formar la columna del brigadier Estévan, el general en gefe les dirigió la palabra, exhortándoles el cumplimiento de sus deberes y terminando con un viva á la disciplina que fué contestado calurosamente por los soldados, los cuales vitorearon luego al general en gefe y al brigadier Estévan, cuya columna se separó ayer de la del general en Mollet.

Orden General del ejército de Cataluña del dia 29 de octubre de 1874 en Barcelona.

Soldados: La noticia de que en Granollers habia algunos soldados pertenecientes á la 1.ª brigada de la 1.ª division que, seducidos sin duda ó mal aconsejados, intentaron la noche del dia 26 arrastrar á otros compañeros suyos á la desobediencia, fundando su actitud en la última orden del gobierno sobre pluses y haberes, me obligaron, á salir de esta capital en la madrugada del 27 para aquel punto, con objeto de conocer por mí mismo el estado de aquellos cuerpos, providenciar en justicia lo que procediera y castigar duramente, con arreglo á Ordenanza, á los que fuesen rebeldes y desoyesen la voz de sus jefes. Afortunadamente, antes de mi llegada á Granollers supe con satisfaccion que todas las tropas de aquella brigada, obedeciendo las órdenes de sus superiores, se hallaban formadas con objeto de pasarles la revista de policia ordinaria, y que si hubo la noche anterior algunos soldados que habian manifestado disgusto de una manera poco

conforme con las prescripciones de la Ordenanza, al conceder á todos los militares el derecho de entablar recurso, estaban sin duda arrepentidos y se sometían obedientes al mandato de su brigadier.

Deseando, sin embargo ver á aquellos soldados que tan valerosa y sufridamente se habían conducido en Castellar de Nuch, y que admiré por su decisión y disciplina, marché á Granollers desde Mollet, dónde supe el buen estado en que se hallaban ya aquellas tropas, y les dirigí mi voz á la que contestaron con unánimes vivas á la disciplina y á su general en jefe.

Ayer tuve nueva ocasion de presentarme delante de las mismas tropas en Mollet, desfilando á mi presencia con el mismo orden, con el mismo aspecto de soldados veteranos y aguerridos que en otras ocasiones habia tenido el gusto de observar.

Al dar cuenta en la orden general de lo ocurrido para conocimiento de todos, deber mio es llamar vuestra atencion, soldados de la libertad, y haceros comprender las asechanzas constantes y pertinaces de que sois objeto, así por parte de los que siendo enemigos de la propiedad, del orden, de la familia, de la religion, conspiran á la disolucion social, fiando el logro de sus perversos fines en el triunfo inmediato del carlismo, como de los de este partido que, desechos ya y aniquilados por vuestro esfuerzo, piensan en destruirlos por la perfidia y la traicion, ya que no pueden hacerlo con las armas. Vosotros que los habeis visto en época no lejana, cuyo recuerdo debemos olvidar, sabeis que os hablo la voz de la verdad y del patriotismo.

Vosotros los conoceis y teneis motivos para apreciar sus siniestros planes. Rechazadlos con toda la entereza y valor de soldados honrados y valientes; oid la voz de vuestro general, que os aconseja como un padre, que os ha llevado á la victoria y que os llevará una y otra vez hasta aniquilar á nuestros enemigos. Entonces, cuando cumplidos vuestros compromisos, regreséis á vuestros hogares con el aura de la gloria, bendecidos de vuestros padres, la Pátria agradecida no puede negaros aquello á que teneis derecho. Si hoy las graves circunstancias por que el país atraviesa y la necesidad de tener recursos para terminar en breve plazo la guerra civil, ha obligado al gobierno á dictar algunas disposiciones sobre haberes, en manera alguna os priva de nada de lo que os corresponde, tenedlo así entendido, de nada os priva; hoy os dá á todos igual haber, porque todos sois iguales y todos debeis cobrar lo mismo, pero, mañana cuando tomeis vuestras licencias, recibireis los que teneis derechos adquiridos por una ley, lo que es vuestro, lo que nadie puede quitaros, y lo llevaréis á vuestro hogar como el ahorro de vuestro trabajo; de vuestro valor y sufrimiento.

Yo confío que no se reproducirán en este ejército sucesos que siquiera al parecer empañen lo mas mínimo la disciplina; pero tenedlo entendido tambien, si se repitieran, será inexorable, la ordenanza y la ley se cumplirán con toda su dureza y rigor.

Encargo á todos los señores generales de division, jefes de brigada y de cuerpo, gobernadores y comandantes militares de las plazas, que se lea esta orden general durante tres dias á las tropas formadas y que penetrados todos de su espíritu, inculquen en el soldado el cumplimiento de sus deberes, así como el error á que quieren inducirlo los que han encontrado en la cuestion de haberes un pretesto para seducir al soldado y arrastrarlo á la desobediencia; esperando que todos de consuno y aleccionados en la esperiencia, contribuirán en lo sucesivo á que no se reproduzca motivo alguno de disgusto en este ejército, que en otras ocasiones, os ha repetido está orgulloso de mandar, vuestro general en jefe.—José Lopez Dominguez.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Londres 28.—Los periódicos publican un despacho fechado hoy en Hendaya, asegurando con referencia á noticias del campo carlista, que don Carlos asistirá al ataque de Irun, que se propone intentar la semana próxima.

Berlin 29.—El conde de Arnim fué puesto en libertad con la condicion de que abandonará el territorio de Alemania.

PARTES TELEGRÁFICAS PARTICULARES del «Diario de Barcelona.»

Madrid 26 de octubre.

Sigue Albacete actuando el consejo de guerra que ha de juzgar á Lozano y demás jefes de su faccion.

Los carlistas en pequeñas partidas siguen merodeando por el principado de Asturias.

Los batallones carlistas del Norte se han reconcentrado en Allo, Muriaín, Biurrun y Oteiza.

El cabecilla Cevallos ha pasado por Bayona en direccion á París.

En el Consejo de ministros del miércoles quedarán acordados los nombramientos de los nuevos gobernadores civiles.

Hoy saldrá para Cuba un vapor que conducirá 1,000 hombres de refuerzo.

Han salido de Murcia fuerzas de la guardia civil para proteger la recomposicion e d'la via.

Los liberales del Maestrazgo se reaniman á consecuencia de la fuga de los carlistas á las montañas despues de la derrota de Asenoso en que tuvieron 9 muertos y 25 prisioneros.

París 29.

Berlin.—Hoy se ha verificado la apertura del Reichstag

La primera parte del discurso del emperador Guillermo está dedicada á los negocios interiores de Alemania. En ella se dice que el Parlamento mostrará por la Alsacia y Lorena el mismo interés que por toda la nacion. Hablando de las relaciones exteriores, el emperador Guillermo dice: «Mi amistad con los soberanos de las demás potencias es una garantía de paz en la cual os invito á que tengais completa confianza. Las fuerzas unidas del imperio tienen únicamente un objeto defensivo y permiten á mi gobierno imponer silencio á las injustas sospechas, pero si estas sospechas se convirtieran en actos, toda la nacion está pronta á defender el honor del imperio.»

En la sesion de la comision permanente de la Asamblea ha habido una larga discusion sobre las prisiones verificadas en Lion y Marsella.

(De «El Isleño.»)

Madrid 31.

Don Alfonso y doña Blanca han llegado á Pau.

Se ha recibido la orden de ser internados, como igualmente la esposa de don Carlos, la cual ha empezado el equipage. Parece se dirigirán á Suiza.

En el combate tenido lugar ayer en Villafranca del Cid, provincia de Castellon, batió el brigadier Despujol á 12 batallones carlistas al mando de Cuccala y Polo. El combate duro seis horas resultando 120 muertos carlistas, muchos heridos y cogiéndoles una bandera, armas y prisioneros. Las pérdidas liberales consisten en 20 muertos.

Dícese que la prision de un cura de Granada obedece á la ocupacion de documentos relacionados con la muerte del general Prim.

Madrid 1.º

La Gaceta confirma la victoria del brigadier Despujol.

El señor Topete ha abandonado el lecho.

Con motivo de las lluvias las líneas telegráficas se hallan mal.

Asegúrase que en breve se restablecerán las co-

municaciones entre Vitoria y Miranda

El general Laserna ha llegado al Norte.

El señor Topete sigue mejorando.

El señor Castelar es esperado mañana á Madrid.

Prepáranse 300 embargos carlistas.

Crónica Local.

Divulgada la noticia que en la misa de Requiem que con acompañamiento de órgano, acostumbra cantar la Reverenda comunidad de presbíteros, de nuestra iglesia parroquial, el dia de la conmemoracion de los difuntos, debia estrenarse una nueva composicion de nuestro acreditado paisano el presbítero D. Benito Andreu, fué tanta la concurrencia que acudio á ella, que en el pavimento de dicha parroquia se notaba un lleno sorprendente y sus tribunas atestadas todas de sus numerosos discípulos y personas aficionadas, tanto de esta ciudad como de los pueblos de Villa-Carlos, San Luis, San Clemente, y hasta del pueblo de Alayor distante doce kilómetros, comparecieron tambien en gran número. Tanta es la fama de que goza nuestro célebre y nunca bien ponderado compositor, por sus hábiles y admirables composiciones.

Sentimos en este momento carecer, como carecemos, de los conocimientos necesarios, para poder describir punto por punto, nota por nota, un trabajo de tanta maestría. No obstante diremos que la funcion duró dos horas, y al salir se notaba en todos los semblantes, aquella alegría que siente el hombre dentro de su corazon, al quedar completamente satisfecho.

El coro de la comunidad, ocupaba la tribuna que está destinada á la música de capilla, y era dirigido por el mismo autor, que apesar de su avanzada edad y sufrimientos que padece, hizo un esfuerzo y el Ser Supremo correspondió á su deseo.

Los cuatro cantantes, con su correspondiente director, por la conveniente y necesaria proximidad del instrumento, estaban colocados en la misma tribuna del órgano, y todos cumplieron cual no era de esperar, por ser puramente aficionados. Dos de ellos pertenecen á la misma comunidad, el uno maestro de coro y el otro vicario de la misma parroquia.

Como en nuestro humilde entender nos pareció que la principal idea del autor habia sido introducir en el coro la reforma que desde tanto tiempo enseña cual es: el *ritmo* en el canto llano, no podemos menos de manifestar que el tercero que es un jóven y rico propietario de esta ciudad, comprendiendo seguramente, que una de las principales habilidades del autor, es saber espresar debidamente la letra, dió el cantante repetidas pruebas de cumplimentar bien su cometido; como asimismo de haber recibido grandes y aprovechadas lecciones, de hábiles profesores en el canto.

En conclusion diremos tan solo, que el autor prócsimo al ocaso de su laboriosa vida, ha reunido todo su saber, para ponerlo en la gran composicion que nos ocupa, por tanto:

Suplicamos á nuestra municipalidad, se sirva acordar que en el blanco que se observa entre los nombres de los grandes hombres, que se miran escritos en las salas que sirven para la escuela elemental de primera enseñanza de esta Ciudad, como así mismo las de música y dibujo, sea inscrito el de don Benito Andreu; y colocado su retrato en la Sala de Sesiones como hijo predilecto de Menorca.

No dudamos que la respetable comunidad, de la cual forma parte el renombrado autor, le dedicará sin duda la Misa de su maravillosa composicion el doloroso dia que la pareca fiera nos prive de tan leal, humilde y caritativo amigo.

Los aficionados á la Lotería están de enhorabuena. En el sorteo de la Lotería nacional celebrado el 27 de octubre último han salido premiados los billetes vendidos en esta ciudad que se espresan á continuación:

Números	8.009	con	300	pesetas.
»	10.998		5.000	»
»	13.842		300	»
»	13.844		300	»
»	17.321		300	»
»	17.322		2.500	»

A bordo del vapor-correo «Mahonés» llegó en la mañana de ayer nuestro amigo y paisano don Antonio Pons y Andreu teniente coronel de Infantería, el cual viene en situacion de reemplazo á motivo de ser su batallon que mandaba uno de los tantos de la reserva que han sido disueltos.

Leemos en «El Isleño.»

«Ayer (29) tuvo lugar una sensible desgracia en el cuartel del Cármen. Un soldado de la compañía de la reserva de 19 años así que tuvo noticia que debía marchar á Mahon se suicidó disparándose un tiro con su fusil. Hemos oido referir, sin salir garantas de la noticia, que este jóven deseaba redimirse del servicio militar y que contaba con recursos para ello; pero la circunstancia de no hallarse divididos sus bienes de los de sus hermanos ha sido la causa de este contratiempo, habiendo anunciado ya su resolucion de suicidarse si debía salir de la isla.»

Prueba de honradez.--A la llegada del vapor-correo «Mahonés» dos mozos de cordel subieron á un pasajero su correspondiente equipaje y al llegar á su destino lo depositaron entregándole el dueño de él tres pesetas en recompensa del servicio. Como era de madrugada marcharon los referidos mozos al muelle y al ir á partirse las tres pesetas, encontraron que entre ellas habia una moneda de á cinco duros la que inmediatamente devolvieron á su respectivo dueño. Actos de esta naturaleza por sí solo se alaban.

Consiguiente á lo que espusimos en nuestro primer suelto local del número de ayer acerca el cementerio público de esta poblacion desde que está á cargo de la actual Junta; debemos hacer constar en honor á la verdad que mientras el espresado cementerio estuvo á cargo de anteriores Juntas, notóse siempre el mismo aseo, gusto y afan en introducir toda clase de mejoras, y por ello y por el celo con que desempeñaron su cometido merecieron y han merecido siempre los plácemes no tan solo de la prensa si que tambien de todo el vecindario.

Creemos que las precedentes líneas llenan el vacío que se nota en el suelto espresado y que al redactarlo no fué nuestro ánimo zaherir en lo mas mínimo á reputaciones bien acreditadas, muy léjos de ello siempre y en todas ocasiones estamos dispuestos á dar á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.

Bajo sobre hemos recibido una revista teatral de la ópera «Linda» que se está cantando en este teatro. El no estar autorizada la misma con la firma del autor, nos impide el darle cabida en las columnas del periódico.

Su lectura nos ha sido provechosa pues se desprende que su autor es verdaderamente filarmónico.

Creemos que su publicacion impresionaría no tan solo á los cantantes si que tambien á la orquesta y coros á quienes mas que á aquellos va dirigida.

Un distinguido farmacéutico de Bourges (Francia) ha llamado recientemente la atencion del público sobre las propiedades de la planta *Sarracenia variolaris Mich.*, conocida ya desde mucho tiempo como antídota de las afecciones variolosas, habiendo obtenido por medio de infusiones de dicha planta, mas de ciento cincuenta curaciones en el espacio de doce ó veinte y cuatro horas.

Seccion Religiosa:

Santo de hoy.

San Carlos Borromeo obispo y confesor.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de la Anunciata en San Francisco.

Continua al anochecer en San Francisco el devoto novenario en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Igualmente tienen lugar los mismos cultos y á la misma hora en la Concepcion y en las Concepcionistas.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 3.

De Palma en 1 dia vapor-correo Mahonés cap. D. Juan Thomás con 16 trips. 19 ps. varios efectos y la corresp.

Despachados el 3.

Para Palma con trigo y efectos berg. Joven Mariana c. D. Jaime Gaza con 11 trips.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DEL BIEN PUBLICO.

Madrid 2.—1'40 t.

Mahon. 2.—7'19 n.

El general Laserna á vuelta á tomar el mando del ejército del Norte.

Ha sido copada en Almansa una partida carlista muriendo el cabecilla Sales.

Se han presentado al general Villegas 240 mozos pertenecientes á la reserva de Orduña.

Varios representantes extranjeros asistieron anoche á la reunion que se celebró en casa del señor Ulca.

Anoche regresó el señor Serpano.

El general Merelo mandará la division del ejército del Centro.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

El Sr. Subgobernador de esta isla en comunicacion fecha 31 Octubre último me dice lo siguiente:

«Segun me participa el Excmo. Sr. Ministro de Hacienda en telegrama de ayer, por decreto del Presidente del Poder Ejecutivo que publicará la Gaceta de hoy, se prorroga hasta el 31 Enero próximo la venta en las espendurías particulares de los

tabacos habanos.»

Lo que publico en este periódico para conocimiento de estos habitantes.—Mahon 3 Noviembre 1874.—Juan Mercadal.

Cobraduría de Contribuciones por el Banco de España.—2.ª agrupacion.

La recaudacion del 1.º y 2.º trimestre de 1874-75 de las contribuciones territorial é industrial, se efectuará en Mercadal desde el 1.º al 11 del corriente, y en Alayor desde el 15 al 30 del mismo; los dias 12 y 14 en Mahon calle de Anuncivay número 15.

Todo contribuyente puede verificar el pago en el punto donde mas le convenga, advirtiendo que no se cobrará á domicilio, y que el que no haya satisfecho sus cuotas el espresado dia 30 incurrirá en apremios.—Mercadal 1.º Noviembre de 1874.—José Carreras.

Ayuntamiento de Villacárlos.

El repartimiento vecinal girado para cubrir en parte el déficit del presupuesto municipal y provincial del presente año económico, estará de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento, á efectos de reclamacion, por espacio de ocho dias á contar desde la publicacion de este anuncio en el Boletín oficial de la Provincia. Villacárlos 31 Octubre 1874.—El Alcalde, T. Pons.

Del puerto de Barcelona saldrá á mediados de Noviembre para

LA HABANA
EL MAGNÍFICO Y VELOZ VAPOR
ESPAÑOL

ALEGRIA

del porte de 3000 toneladas, su capitán D. Tomás P. Mercader, admitiendo carga y pasajeros en sus lujosas y ventiladas cámaras de 1.ª, 2.ª y 3.ª

Se despacha en la calle de Mendizábal, núm. 19, bajos.—Agentes de Aduanas P. Bertran Pastor y compañía, calle ex-Cristina, núm. 12, entre-suelo.—Barcelona. 1

LECCIONES DE CANTO

POR

D. MIGUEL PUIG.

Tenor, premiado en los concursos públicos de canto del conservatorio de Madrid y Salamanca. Ofrece sus servicios.

PARA VENDER.

Lo está en Villa-Cárlos una casa con su huerto situada en la calle del Rosario números 88 y 90. Informarán calle del Rosario n.º 9, Mahon.

TEATRO.

COMPANIA LIRICO-ITALIANA.

FUNCION PARA HOY MIERCOLES

4 NOVIEMBRE DE 1874.

3.ª de abono. 2.ª Série.

Se pondrá en escena la ópera seria en 3 actos, del maestro Donizetti, titulada:

LINDA DI CHAMOUNIX.

El despacho de entradas y localidades en la ventanilla del mismo Teatro.

A las 8.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.